

ОТЗЫВ

Научного руководителя о выпускной квалификационной работе обучающегося 2 курса основной образовательной программы МАГИСТРАТУРЫ СПбГУ по направлению «Международные отношения» Шаняевского Алексея Ивановича на тему: «Участие Республики Армения в интеграционных процессах на постсоветском пространстве в годы президентства С. А. Саргсяна»

I. Оценка качества работы:

№ п. п. / Критерии оценки (проверяемые компетенции) / Баллы оценки / Комментарии к оценке

1. Актуальность проблематики (АОМ: ОКМ-13, 22; АМ: ОКМ-8,16, ПК-36; ПОМ: ПК-6) - 5

Тема актуальна по нескольким причинам: общая значимость региона Закавказья для Российской Федерации; особая важность Республики Армения как главного стратегического партнера и последовательного союзника России в регионе; неизменная заинтересованность Армении в максимально широком участии в интеграционных объединениях на постсоветском пространстве с участием России.

2. Научная новизна (АОМ: ОКМ-13, 22; АМ: ОКМ-8,16, ПК-36; ПОМ: ПК-6) - 5

Работа является первым комплексным научным исследованием по заявленной тематике.

3. Корректность постановки цели, взаимосвязанность цели и задач (АОМ: ОКМ- 9, 13, 32; АМ: ПК-10, 11; ПОМ: ОКМ-12) - 5

Цель работы полностью соответствует избранной тематике; задачи определены четко и грамотно, позволяя студенту всесторонне раскрыть тему.

4. Степень разработанности источниковой базы и качество критики источников (АОМ: ПК-17; АМ: ОКМ- 24; ПОМ: ОКМ-18, ПК-13) - 5+

В диссертации представлен довольно подробный источниковедческий анализ. Круг используемых студентом источников весьма значителен. Настоящая источниковая база может считаться достаточной для достоверного воссоздания изучаемых в диссертации событий.

5. Полнота и разнообразие списка использованной литературы (АОМ: ПК-17; АМ: ОКМ- 24; ПОМ: ОКМ-18, ПК-13) - 5+

Студент не только подробно анализирует творческое наследие своих предшественников – экспертов в области внешней политики Армении, но и выделяет в своей диссертации целую главу, содержащую источниковедческий и историографический анализ изучаемой им темы. Данный анализ выполнен на высоком научном уровне и представляет самостоятельный научный интерес.

6. Соответствие методов исследования поставленной цели и задачам (АОМ: ОКМ-2; АМ: ОКМ- 10, ПК-26; ПОМ: ОКМ-11, 14) - 5

Магистрант грамотно определяет методологию своего исследования, полностью соответствующую поставленным целям и задачам.

7. Соответствие результатов ВКР поставленной цели и задачам (АОМ: ОКМ-1,7, ПК-33; АМ: ОКМ-17, ПК-12, 37; ПОМ: ОКМ-14, ПК-14, 17) - 5

Задачи, перечисленные автором во Введении, полностью выполнены, цель достигнута. Автор делает ряд актуальных и весьма оригинальных выводов. Диссертация содержит значительные элементы научной новизны.

8. Качество оформления текста (АОМ: ОКМ-1; АМ: ОКМ-8; ПОМ: ОКМ-7) - 5

Работа оформлена в целом правильно.

9. Ответственность и основательность студента в период работы над ВКР (АОМ: ОКМ-23; АМ: ОКМ-19; ПОМ: ОКМ-13, 23, 27) - 5

За время своего обучения в магистратуре студент продемонстрировал блестящие исследовательские способности. Уже в сентябре 2014 г. он согласовал с научным руководителем график своей работы и не отступал от него в течение всего периода обучения. За время подготовки диссертации им было опубликовано около 10 научных трудов, в том числе – статей в рецензируемых изданиях, включая зарубежные научные журналы. А. И. Шанявский участвовал в ряде научно-практических конференций, посещал круглые столы и семинары, посвященные евразийской проблематике. За все время его обучения в магистратуре не было ни одного месяца, когда бы он не докладывал научному руководителю о результатах своего труда. А. И. Шанявского с полным правом можно квалифицировать как вдумчивого, старательного, перспективного молодого исследователя и в то же время – как уже состоявшегося квалифицированного ученого-эксперта по внешней политике Армении.

Средняя оценка: 5,00

II. Заключение/рекомендации членам ГЭК:

Работа не только полностью соответствует, но и превосходит уровень магистерской диссертации. Вне всякого сомнения, студент заслуживает присуждения ему искомой степени магистра по направлению «международные отношения». Диссертация и вся научная деятельность А. И. Шанявского заслуживают самых высоких оценок. Научный руководитель просит членов Государственной экзаменационной комиссии особо отметить данную работу и рекомендовать магистранту дальнейшее поступление в аспирантуру.

III. Рекомендованная оценка: отлично с отличием.

«13» мая 2016 г.

Доцент кафедры международных отношений на постсоветском пространстве, доктор исторических наук, доцент К. Е. Мещеряков.